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Uvidomime-11 sl konedn#, Ze F je lichd funkce, dostdvdme

T
z s
Fla) =j ﬁﬁt—g}-ﬁl dx = aign a. -‘2?-'. log(l+ |a| ), = € E, Lﬂ

e arcig ax
6,20, Dokaite, Ze

x
- dx = sign @. = « log {1+ |a] ) pro a € E,.
/  x(1+ ) ¢ "

“ 1/ Uxaite, Ze integrédl konverguje pro viechna a € E; , oznalte jej F(a).
2/ PouZljte vysledku cvifenf{ 6,19 a substituce ¢tg x = t.
3/ Ukaite, e F je funkce liché.

4/ Ovérte, Ze jsou splniny pfedpoklady vity 61 — M = (0,+ © ),
A= < 0,+ 0 ).

Ne jallezitdj81 je op¥t nalezeni{ konvergentni ma joranty:

1 1
ag‘g-i-oo) (1+3222){1¢,x2) -1+;2 € i€(0,+m:t)

Odtud plyne, Ze

x) =

[+.2]

- d :
F{a)-f ax pro & € {0,+ @ )
0 (1+a%%2) (1+3°)
Ukazte, Ze
P( X ok
a)-‘-—z—.m pro a € (0,400 )

(nutno roglisit pripedy a =0, a =1 anebo ukdzat, Ze F'(a) je
spojitd v {0,+ 00 ) obojl provedte podrobn#!). Odtud vzhledem
k podmince F(0) = O a vzhledem k lichosti F dostivéme tvrzeni_._"

e 1- 8 F
6.2_1- chn.‘lle.jte K(a) = f —dx .
) x o*

B Ukaite, e integrdl konverguje pro a € (=1,+00 ), pro a ¢ (-0 ,-1
je K(a) = - 00 .

2/ Ovidrte predpoklady vity 61 (M = (0,+00 ),A=(=1,+00 )) - poloiime-1i

=-ax

2 l-e@
G(x) = aseug l 7a {T) pro x €(0,+ 00 ),
Je
G{x) = sup e~lavlix | 1 pro kaidé x € (0,+©° )

ae€ (c1,+00)

a tedy G ¢ "gfo,+00) A

- 173 -



v

b
e

lﬁusima ge proto omezit = obdobné& jako u p¥ikladd na spojitost - na libo-
M"”*‘-—-—.

' volng intarml;(p, +00 ) C (<1,+ 00 ).
Potom konvergantni na jorantu nalezneme ‘anadno:

\
G6(x) = sup
L g

Slarl)x  ~(pel)x pro x €(0,+®™ ),

tedy C € f(mw) (je3to p)> -1 1).
Podle v&ty 61 jest
T SER—
fge” - o-latl)x - .
K (a) T/L _______ ox = == pro a € (p,+ 00 )

—— e R

ProtoZe {p,+ o0 ) byl libovolny interval s p ) -1, Jest

K(a) = ;]E pro viechna a € (=1,+00 )

(rozmyslete!).
Vzhledem k podmince K(0O) = 0 dostdvdne

; ) - |
| K(a) = log (1+s) pro a € (-1,#00 ). |

§

oo
6,22. Bl o) = /) oFF S8 8X ax
o

Potom F(s,k) = arc tgf pro k €(0,+® ), a ¢ B -

DokaZte!

"; Integrdl je v tomto p*{pad® dokonce funkc{ dvou parametr - a,k .

UkaZte, %e integrdl konverguje pro k € (0,490 ), a € 31 ¥

2/ V tomto piipadd mdme na vybranou, mifeme derivovat podle “a* i podle
*k" . Probereme oba dva gplaoby.

I/Bud k € (0,40 ) konstantn{ a derivujeme podle & .
Ovéfte predpoklady vdty 61 . NejdlleZit3jii Je op&t nalézt konvergentn{
ma jorantu, ale

= e . cosax| s oF

2. ,.=kx 3in ax I
T § Fea—— )
etall tedy poloZit G(x) = o kx pro x € (0,+00 )

(funkce G “"mesévisine a" & G € 8(0;*“7"))'
Tedy

(n,k) f o . COs ax dx = Tkj-

a“+x
(vie kupFikladu 4,48).
Odtud plyne, Ze
F(a,k) = aro tg E + C{x) ,
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/ © o _ v
6,26. Spostite F(a,b) = ./

Jax !

b 4

H a/ Uxaite, %e integrdl konverguje, prdvé kdy & = b anebo a ) 0,

_b___)_om . : _:. L
b/ Poufitim v&ty 61 doptévdte (
2E(a,b) . f __»n-axz ax = - < , konvergentni majoranta je
a

3 2a

pro x €(0,+ % ), a€ < py*t® ), pr0.

|Fla,b) = - § log a + C(b) |, protoZe F(b,b) =0 ,

Jo C(b) = 3 logb , tj. Fa,b) = ESE -

r
+
6,27. Sportste Ja) = ) 08 (:o:c:a -
@

[ra/ UkaZte, Ze integrél konverguje pro a € { =1,+1> , pro ostatn{ a nen{

‘funkee 10E(1+ac08X) cxuae v (0, 7 ) definovéna.
eoaxy

b/ Omezte se na a € (=1,+l) a ukaZte, Ze

r

J(a) = f ax .

4 l4+acos X

(Majoranta: bud O ¢(p {1 , potom pro a € {-p,+p) a pro
x €(0, T ) plati

1 [ - 1 < 1 <

l+acosx [1+ scosx| 1 -|acosx]|

-
=

1 1
1-|a| 1-p '

stal{ tedy poloZit G(x) = i‘i"; pro x € (0, ) ) .
Pomoc{ substituce t = tgf ukaZte, Ze

J'(a) = 4 "
; 1---ai

tedy vzhledem k¥ J(0O) = 0 dostanete

J(a) = ¥ arcsin a pro a € (-1,+1) .

¢/ UkaZte, %e J(a). = 7 arcein a pro viechna a € {=1,+1) ,
stedl ukéemat, Ze funkce J(a) Je ‘apo.ji.t& v intervalu <=1,+*17 (pro&?),
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b/ Pomoei vty 61 a pfikladu 4,48 ukeite, %e

a)

F
b

(m,b,e) = ‘a/‘ e % coa bx ax = -2-3;2-

N

(majorenta G(x) = %), tedy

F(a,b,e) = nretgg - nr-etgg pro & > 0, b,e € B, .

¢/ Zkuste té% sporitat L , 2L |

4/ Porovnejte té¥ s p¥. 6,22 . _

—
6,34. Spottsta F(a,b,e) = f oox SoSbE-ocomox ,,
o

x
ﬂ_ 1 0.2+02
Obdoba pf’u 6'33 ’ Pta ,h19) = ! 103 ;2':;? pro a } o " b.u € El O_H
« & g-.:z - e-bxz .
[ ] |6,35. Spoktste FP(a,b) = ‘o/ > ax !

la/m!ta, Ze integrél komverguje budto pro a = b anebo pro a2 0 ,
b=0.

._-—-—'—"“""_—-"--§ | ey
v/ Bud [bZ 0 pevné, @ € (0,40 ) , potom

O
g% (a,b) ="_'o/. a?’z dx = = g f"%:-' (viz p¥. 5,84),

(majoranta G(x) = ¢ P~ pro a € {p,+o© ), kde p > 0),
tedy - vzhledem k F(b,b) = 0 - jest

i
] Fla,b) = J/Tb- VTa pro a >0, b

¢/ Ukaite, %e F(u,b) = J/J"_- /T—n dokonte pro a = 0 , b = 0.,

Toto tvrzenf dokaZte

1/ tim, Ze ukdlete, Ze pro kefdé b > O Je funkce F(a,b) Jakoito
funkce & spojitd v intervalu (0,+ o0 ) ,

2/ snevo takto: rowvnost F(a,b) = /To - /Ta Jje sfejmé pro
a=b=0,pro a >0, b =0 Jjeme Je Jil dokdsalli a pro
aZ0, b> 0 3 obdrifme derivovénﬁ podle b nebo ze aymetria.
Vde podrobné provedte !

v

0.

3 PO
3 é Fihng f},} C—v

4/ Porovnejte té% s prfkladem 5,76 a . ﬂ
% R
\“" ) 16,36, Spoxtite J(a) = ar 1
ol i

(]

= 1Bl =
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X Y G S {
Moo B Al ne (~1100)
) Gron Fa t se UMD
d

|| a/ Ukaite, %e integrdl konverguje pro a € (-1,+® ) .

b/ Pro a € (=1,+c0 ) Je podle v&ty 61 a pi. 5,84

o0
J'(a) = _[ .“‘“1“2&-5 /5 ey

J(a) = /T (fa+1 -1) pro @ € (-1,40 ),

¢/ Ukakte, o J(-1) = - /7 . K tomu sta¥l dokdzat, fe funkce J Jjo
spojitd v bodd =1 zprava (protv),
k ddlmzu tohoto tvrzen{ pouZijte vétu 60, kde poloZite N = (0,+° ),
A = {-1,0> a pouZijete odhadu

-ax? &2
1-e eX -]
' 22 | g S Ceem ]

a’ 2}
}6,37. Spodtéte K(a,b) = -/P"“ ¥ g ¥ )ax
! [}

L

H_a/ Ukafte, %e integrdl konverguje pro libovolnd a,b € El -

»

b/ Protofe funkce K(a,b) Jeo sudd funkce Jak v promdnné ,a , tak

v . b" , omezfme sema & = 0, b =0 .

)

¢/ Bud tedy b = 0 pewné, a € (0,+° ) . Poton Je g—%(a,b) =

=/°°_2?a_.a—-%; dx

(-]

(majoranta - pro a€¢(p,q>, ke O < p ( q < + 0 - urifme
podle ndaledujiciho odhadu - provedts !

= fg : e“% € x@‘m))

1
Substituci ¢t = § Prevedeme posledni integrdl na Laplacedv integrdl -
pt*. 5,84 - dostaneme

2

a

_
I_2 e X7

=

",5% (n!b] s ‘/? ’
tedy vzhledem k X(b,b) = 0 wvyjde
K(ayb) = /7 (b-8) pro b 20, a > 0.

4/ UxaZite, ¥e K(a,b) = /7 (b - a) pro vilechna a,b € B,
(viz obdobny pifklad 6,35).

e/ Porowvnejta téi s pFikladem 5,76 e_.ﬂ
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Musime je#t# urdit "konstantu® C(b). Vzhledem k ldstl c/ dostévdme

K(0,b) = lim X{a,b) = lim [{ . log (b +a) * C(b)] =% . log b + C(b)
a+0, a-+0,

oo
lo :2
a zbyvé ndm tedy pouze spo¥ftat X(O,b) = _0/‘ ;—2-5-:-;2 dx . Pomoci
substituel x = bt , t =1 zjistime, ze K(O,b) =% logv,

tedy C(b) =0 .

e/ Lehko zjistite, Ze

K(a,b) = Tg-i-logtlni + Ivl) pro a,beE , D£O. |

 —

ls,q;. Spo&téte Fla,b, « ,

n_a/ Uka¥te, %fe integrdl konverguje pro a ) 0, & > 0, b,4 € Ey .

0o -
4 '[ e BX | oabx - e X | cosfx &
x

b/ UkeZte, Ze (viz pF. 4,47 & 4,48)

?F o -8 X a
- (a,b, @ } = -e cos bxX dx = -
aa } Rt ] ] ﬂ <, 82“- bz
(ma jorenta o Px pro BE(pyroe ) , kdae p > 0) ,
%ﬁ (a'b’ ar ] ﬂ) = oo"‘e-ax sin bx dx = - "'z"E"'—z
(] a“+ b

(ma jorenta e 2% )

Odtud plyne , Ze

1
2

vzhledem k podmince F(a , 4 , & ,/4 ) =0 Jest

Flasbya 40 ) = -3 log (a° +v2) + Gl @ ,4) a

2 2
a +/4
Flasb, @ ,8) =flog———, pro 8> 0, &> 0, v, 4€E .
30,y ’ é &z*'bz 5
% ® arctg a retg b
| | 6,44. Spo&t¥te J(a,b) ,f tg xxn tebvx
\ / £ X

i[ a/ Integrél konverguje pro @ =b anebopro a > 0, b > 0 ¥
a < 0 3 b < 0.
b/ Predpoklédejme, e b > O Jje pevné, dbud a € (0,400 ) .
Potom :
2J ’ fw - T
b Tt x = =
B (EI' ) = / 148 2a

1
lpro aeEpyy@ ), kde p > 0) .,

| ik
( ma joranta T
! ) 1+pex®

’ - 185 - _ {
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Vzhledem k podmince dJ(b,b) =0 Je

J(a,b)=glog% pro a>0, b>0.

c/ Jaky Je vysledek pro a< 0, b < 07

&/ Porovnejte té% s prikladem 5,71. |

00
* ‘
{5,45. Spostste Ha,p) = / 2ESteex xz""‘tﬁ PX ax
[

E-a/ Integrdl konverguje pro ka%dé a € El sy b € El .

v/ Bud a € E, , potom funkce K" (b) jo spojitd v By (pro be(-p,+pd
kde- p > 0 Je

arctg ax . arctg bx o |aretg ax|. |arctg px| € P
2 - 2 ﬂ?-*‘”))

x

2 .
¢/ Obdotn¥ funkee H '~ (a) Je spojitd v E; pro kafdé b €' E; .

&/ Bud b 2 O pewvné, a € (0,+00 ) , potom

ZH (ap) = SRS L bx o

. °  x( lfazxz)

arctg bx
(ma joranta 12 2) € i’@ﬁm)

Je nutno nyni spoZitat tento integrdl.

pro a€ {py+c0 ), kde p > 0) .

1/ Podle prikladu 6,20 Je

L= ]
arctg @ x r
f — Y% —— adx =>= log (1+ @ ) re & > 0
° I(l*!z) 2 » '
provedeme—11 tedy v naSem integrdlu substituci ax = t ,
bude
JH xr a+b
Fa (a4b) =7 leg T
2/ Kdybychom neznali vysledek pfikladu 6,20 , byli bychom nuceni poatupo-~
vat stejnZ jako v 6,20 , dostali bychom vlastnd, Ze

oo
2'H 1 > 1
(a,b) = dx =2, —
7a7p Y " (1+a%2) (140%°) . e

a odtud vehledem k podmince 44 (a,0) = 0 by bylo

2H (a,0) =F108%2  pro ad>o0, bv2o0.
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Musime se proto omezit —~ obdobn& Jako u prikladd na spojitost - na libo-

f —
volny interval (p, + @ ) € (=1,+ @ );

Poton konvergentni ma jorantu nalezneme snadno:

[G(:l = sup S D oy x €04 ),
= ae{pre)

g-___—"_'——"-“—w--'

tedy G € f(ww) (je¥to p> -1 1).

Podle vty 61 jest

- m._ 1
Kta)=‘[0{a+1hdx-a—+—1- pro & € (p,+ 00 ).

ProtoZfe ¢{p,+ 00 ) byl libovolny interval p> =1, Jest

lk’(a) = g pro viechna a € (=1,+0° )
e~

(rozmyalete!).

P T N T

Vzhledem k podmfnce K(O) = 0 doatdvéme

[. xm' pro a € (-1, ).|

oo
\/|6,22. Bud P(a,x) = _/ ok 9—15;—2-‘5 ax
o

Poton F(a,k) = arc tg pro k €(0,+% ), a € E -

DokaZte!

h 1/ Integrdl je v tomto p¥{pad& dokonce funkci dvou parametrd - a,k .

UkaZte, %e integrdl konverguje pro k € (0,400 ), a € E1 .

2/ V tomto pi{pad¥ mdme na vybranocu, miZeme derivovat podle “a* i podle
"k" . Probereme oba dva zplasoby.

I/ Bud k € (0,+® ) Xxonstantni a derivujeme podle a .
Ovdrte piedpoklady vdty 61 . NejdlleXit&j¥{ Jje op&t nalézt konvergentni

ma jorantu, ale

~kx

) . cosax| £ ~kx

e ]

2 . ~kx sinnx] =
i\Ia&(ﬂ .-'";--)

| ——
atal{ tedy poloZit jG(x) = _u:_'fx ]pro x € (0,400 )
(funkce © 'nezénai na a" a G € f(a,-i- ) ).

Tedy e — —i

aF ! ~kx X
ﬂ(n'k]-!lc[‘ .noalxdx=~§—z-l

(vig kup¥ikladu 4,48).
Odtud plyne, Ze ’

\F(a,k) = are tg E + Cc(x) , .f
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kde "konatanta® tentokrdt mi¥e zdviset na zvoleném k £ (0,+ 00 ) (pro&?).
Z pivodntho integrdlu je ovBem ihned viddt, Ze
ty. Ck) =0. \

11/ Zkusme nyn{ derivovat podle "k", nechl tedy a € El Je pevné. Opit
ov&¥te pledpoklady véty 61 ,

-kx sinax, __ KX 6 4pax.,
x

.
7x (e
Zde se ndm JjiZ nepodaii najit majorantu spolednou pro viechna
k € (0,+® ), to vBak nevadi - omezime g8 op&t pouze na k € (p,+>® ),
kde P > 0.

Potom

- - < -
lakx ekx px

ainax] = = e ) x €(0,+ 0 )

/
a funkce G(x) = e P*  je hledand konvergentni majoranta. Integrac{
opét dostdvéme (provedte podrobn&!, viz 4,47)

F(a,k) = are tg ¢+ Cla) ,

kde "konstanta®” op&t miZe zdviset na (ze zaddtku pevn# zvolené) hodno-
t& & . Rovnost platf pro vBechna k € {p,#®@ ), kde p) O bylo
libovolné &fslo, tedy vysledek plati pro vlechna k € (0,+ 0© ).

Zbyvé Jedté uréit C(a), zde ném neni nic platné do zi{skané rowvnosti
dosadit & = 0 (pro&?). Zkusime provést limitni pfechod pro k —+¢0
bude-1i totif existovat k}):l;nw?(a,k) (pfi pevnéw a € E,), bude

4 a
F = + = -
k:l.im (a,Xx) kli.m [arc teg c(a)] Cc(a)

Podle 4,20 (provedte Jestd jednou)! Je k]_.’ig F(a,k) = 0 pro libovolnd
a & El . Teda C(a) =0 pro ka%Zdd e ¢ El a Jjome hotovtﬂ

Z tohoto prikladu bylo velmi dobfe vidét, Ze nebylo tak docela
Jedno, derivovali-li Jjeme podle jedné &i druhé promé&nné. V prvnim pif-
padé byl precl Jenom postup o n¥co Jednodulsf, V dalsfch pi#fkladech
se vidy sneite derivovat podle viech prominnych & jednotlivé metody
porovndve jte!

oo
6,23, UkaZte, Ze funkce F(a) = [ e °* dx mé v intervalu (0,4 00 )
i
ll derivace vBech PFMdd. Spodtdte je !

1

ﬂl/ Lehko zjistime, 2e F(a) = y odkud plyne tvrzeni a vztah

w
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Note that :
X X n

Thus taking the limit n — oo proves the last claim of the problem.

JPE, May 1990. Does there exist a sequence of functions f, € L'(R) that
converges uniformly to zero on every compact set, but fu& fndm =1 for all n?

Yes, Example: fn = X(n,n+1)-

JPE, May 1990. Let f be a non-negative function defined on R. Assume that

foralln >1 s
/.n2—|—:.c2f($) dm < 1.

Show that f € L'(R) and ||f|; < 1.

N ne

Note that for each z € R, the sequence —%— monotonically increases and
i n?

converges to 1, as n — oo. Thus the integrand " f(z) monotonically increases

(in n) and converges to f(z) as n — oco. By the Lebesgue Monotone Convergence

[z Haydm— [ f@)dm = 111

JPE, Sept 1989. Let f,, be a sequence of continuous functions Lebesgue inte-

grable on [0, 0o) which converges uniformly to a function f Lebesgue integrable on
[0,00). Is it true that

oo

lim [ 1f(z) ~ fulw)lda =0

False. Example: we set f(z) = 0 and define f, by f.(z) = %— = forz € (0,n)

and f(z) =0 for z > n. Then [°|f(x) — fo(z)|dz = 3 for all n.

5 Lebesgue integral: “equipartitions”

Note: in all the problems of this section the function f must be real-valued, even
though this assumption is NOT made explicitly in any of them, for some reason.

JPE, May 2011. Let f € L'(—o00,00). Let {a,} be a sequence of strictly positive
numbers, i.e., a, > 0 for any n, such that > >, a, = 1. Prove that there exists a

partition of R into measurable sets { E,}32, such that [, fdm = ay, [; fdm for
all n.

17



Neni to pravda.

Let C be the Cantor set, and let Cn be the closed set left after n steps of removing middle thirds
from [0,1], so Cn is a disjoint union of 2» closed intervals, and the sum of the lengths of these
intervals is (23)n, which converges to zero. The characteristic function yCn of Cn is a step function
that dominates the characteristic function of C, so its integral, (23)n, is an upper Riemann sum for

C. Thus the infimum of the upper Riemann sums for yC is at most infn(23)n=0. The lower
Riemann sums are all greater than or equal to 0, so this shows that the Riemann integral exists and

equals 0.

(https://math.stackexchange.com/questions/18474/riemann-integral-of-characteristic-function-of-
cantor-set)
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‘l'h" xeld D'i'\)

G-{‘—’S\ fma,é‘:.m.w\%;b. \ busle M““ pro atc-.r(ol""(‘&

L n ’ X e
v 2 (44w Fux) VRS ' ;
S ————e & . & o 2 :
;.-5_,;“\.‘ e huk- Eo ¢ u)——s
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/ i lbog x| x| + lﬁﬂl.ll_
a Slfx} xq :p

/
e

: S r ok
"%,PI‘C‘IIE[E']'}

o/ g =
52(:_\:1
=P
¢/ g(x) = max ( 2 ’ -::‘5'}

=
¥ gn = 5o+ g .|

6,10, UkaZte, Ye funkce / (8) = [ &1l o ®ax (tzv. Gama funkce,
viz té% pr. 8,63 ) Je spojitéd v mtewalu. (0,400 ) .

II? Ukaite, e /' (s8) { + 00 pro 8 E(OI,+00 ), /(e =

2/

3/

pro 8 € (-0 ,0 > .
UkaZte, Z¥e funkce Y iid Je spojitd v kaXdém intervalu
{p,q> C (O,+ 00 ) .

x gl pro x-€(0,1) ,
Ma joranta g(x) = « X ®
36{?’2) \-x z xq“l PN x 6(1'+w }'
op&t zjistite, e g € bf’(o +00)

Uka%te, %e 1 ndsledujfc{ funkce jsou konvergentn{ majoranty k funkei
®1 ¢ na (0,#400 ) pro 8 € {p,q> C (0,+ & ):

a/ g(x) = max (e7¥ &1, X T,
b/ gix) = &7F (2P 4+ 2371,

1 pro x €(0,1)

o/ gy(x =< ;
elg) . €T pro x € (1,400 ) .__]].

6'11.

> b=l

Ukakte, 3o funkee F(b) = / 2—dx Jjo spojitd v intervalu (0,1) .

1+x

E/ Integrdl konverguje, prévd kdy¥ b € (0,1), viz p¥. 3,40,

Q [ - -
0. -2 i'”"«t’f”l‘ s




-2/ ? je spojitd v libovolném intervalu ¢ p,q> C (0,1),

. konvergentni ma joranty:
1
|

G'n.

gltx) =

T gzlx) =

gy
A

-
o

[
%

P-

M

A A

-t

q=2

L X
glx) = P, 52
DokaZte, Ze
! xa*l
a/ F{a) = f &
(] xz +1
= &
o/ Fla) = f ginx .,
7 x(x+a)?
¢/ Fla) = / PR
2(r-x
4 ,
4/ F(a) = f = ax
(A ST
P
ax

e/

£/

F(a) = f

" ]iog x|®

o0
Fla) =_/ ":’ 0% ax
4

g/ Fla) = J log (x°+a) ax

pre x €(0,1)

pro x € (1'* oo ) ]
pro  x E(O;;.)

pro X €(l,+ ™) ,
lpod. "

ax Je spoJjitd funkce v

(0,+00 ) ,
(=1,+00) ,I
(=@ ,2),
(=1,+00) ,
(=00 ,1) ,

(0,""” ) 1 ]

(0,+00 ),

o0
6,13. UvaZujeme F(a) = f aé"zr’dx 4
(]

1/ Dokakte, Ze integrél konverguje pro kaZdé & € B

2/ DokaZite, Ze F Je funkce liché.
3/ Dokaite, Ze F Jje spojitd v (=00 ,0) U (0,+® ) ,
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5}
Ry = {0 A (e ea®)
S X

4 &(~o00,05)

@) Q‘('[X) L X e o)

RS
€) ¥ aclon w) 5 e C(x,.
Q) « 8 reuy by,
Pro Gpiny
sy = 2y ( 146 pix?y



f
X\

a/ gl(x)z-lb—:-aii-rl‘:;-‘" R

/-ﬁ-_pm xIE'(%,l)
4 E(n = '
; \-i‘; oo Bid LAy

1 1
e/ %(x)-‘-m:(—:p, xp}

A - B 3N

po ;
6,10. Ukaite, Ze funkce [/ (g) = _/ x®L , ¢"* ax  (tzv. Cemma funkee,
viz téZ pr. 8,63 ) Je spojitd v intervalu (O,+ o ) ,

ET/U]m!te,io T'(e) { +00 pro 15(0,4-00),' I"(8) =+ 00
pro 8 €(-00 ,0 7 . .
2/ Ukaite, Z¥e funkce /  je spojitd v kaZdém intervalu
SPea2 C (0,400 ) .

/"*.:P'l pro x.€(0,1) ,

:& |
/{ I Ma joranta g(x) = e x , 1,
SELP -
P \bx.xq"l pro x €(l,+00 ),
= 02
opét gjistite, Z2e g € Z(a"_oo)
3/ Uka%te, %e i ndsledujfol funkce Jsou konvergentn{ majoranty k funkei
21 =X g (0,#00 ) pro 8 € {pyq) C (0,+ 00 ):
&/ g(x) = max (&7 L | oF XLy
o glm) = &% (P4 g0,
P21 pro x € (0,1)
0/ 83(:) - /
\ _x
_ e(q) . &« T pro 26(1,+00).J
e b1 :
6,11. UkaZte, %e funkee F(b) = i.:;:— dx Jje spojitd v intervalu (0,1) .

IT/ Intagrtl .‘:m.raud., prdvd H:" b E (°|1’| vis ho o 3,‘0'
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i
3/ F(a) = fx’ dx .je spojitd funkce v (-l,te ) ,
]
4/ F(n) = _[n:" dx Je spojitd funkce v (=00 ,-1),
E4
5/ Fly) = _/arc tz ; dx Jje spojitd funkce v (0,+ *® ).
6,8, Dokaite, e funkce F(a) = [ ;EE; je spojitéd funkce v intervalu
+ x
(2,400 ) .

" 1/ UxaZte, %e integrél konverguje, prévd kdy? a € (2,400 )viz p#.3,44-10.
2/ UkaZfte, %e F Je spojitéd v libovolném intervalu {py,toe ) , kde

P> 2.

p~ X

Polozite-1i g(x) = sup —=— pro x € (0,400 )
ag{pﬁoo) 2+ x

Je

/f pro x € (0,1)
glx) =/
z \ 3
) pro x €{l,+ 0 ) ,

2 + xP
L(Pronyslete a odfvodn¥te!)
Protote = € £ a —=— ¢ &
2 (0,1) P (1.400)

8 €ZLp 0 ) (opEt oddvodn¥te!) a jeou splnény predpoklady vity eo.ﬂ

6,9. Ukaite, fe funkce I(a) = [ S98. X ax je spojité v intervaelu

x?

2

, (Ly+o00 ) .

[I 1/ UkaZite, %e pro & € (1,40 ) integrdl konverguje.

v 87 Ukalte, Ze funkee I je spojité v kafdém imtervalu ¢ pya) C (1,+00),

" leos x|

/“‘;E‘ pro x €(},1)
\I_c%f.l. pro  x € (1,400 ),

ma joranta g(x) = sup

I cos X
aelp.g>

xﬂ.

L.
dn
snadno nahlédnete, e g € x(-;-‘uo)
3/ Jako cvileni ukaite, fe i ndsledujici funkce jsou konvergentni majoranty
A cos X
k funkei —"';‘f"" na intervalu ( % s t o ) pro a€<p'q) C (1,+w )
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